

巴勒斯坦各派签署《北京宣言》

多国人士高度评价中方促和努力

新华社北京7月24日电 综合新华社驻外记者报道:应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话,各派共同签署《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以下简称《北京宣言》)。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话。多国人士高度评价中方为加强巴勒斯坦民族团结所作贡献,表示期待中国在中东和平进程中发挥更大作用。

联合国秘书长古特雷斯发言人迪雅里克23日在例行记者会上说,巴勒斯坦各派在北京共同签署《北京宣言》是促进巴勒斯坦民族团结的重要一步。古特雷斯对此表示欢迎,对中国及其他参与推动这一进程的国家表示感谢,并鼓励巴勒斯坦所有派别通过对话解决分歧,敦促各派履行在对话和宣言中作出的承诺。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔

赫)负责国际关系的官员阿卜杜拉·阿卜杜拉高度评价中方为促进巴各派内部和解发挥的重要作用。他说,中方深刻理解巴勒斯坦人民“捍卫自身权利的決心”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员胡萨姆·巴德兰表示,《北京宣言》是实现巴勒斯坦民族团结道路上又一“积极步骤”。他认为,此次北京对话同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,这是“战后巴勒斯坦局势最理想和最适合的解决方案”。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春说,中国多年来一直坚定支持巴勒斯坦事业,保持公正客观立场,得到各派信任。此次14个派别参加北京对话且达成《北京宣言》,对结束当前的巴以冲突以及对未来落实“两国方案”、实现巴勒斯坦独立建国具有重要意义。

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼表示,中国为弥合各派之

间分歧作出了重要贡献,《北京宣言》的签署将促进巴勒斯坦民族团结,为解决加沙冲突和巴勒斯坦人民恢复正常生活带来宝贵机会。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦说,巴勒斯坦各派在北京的和解对话能够达成共识,体现出各方充分认可中方的斡旋调解。《北京宣言》的签署将加强巴勒斯坦民族团结,为未来以色列和巴勒斯坦之间的和平谈判奠定基础。

埃及阿拉伯研究中心顾问阿·贝克尔·迪卜表示,中国在积极斡旋并促成沙特阿拉伯和伊朗复交后,又促成巴勒斯坦各派就加强民族团结达成共识,中国已成为推动中东和平进程的重要力量。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒·穆塔基说,巴勒斯坦问题正处在一个十字路口。此次北京对话有效推进了解进程,意义重大。期待中国在中东和平进程中发挥更大作用。

土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯特高度评价中国为推动巴勒斯坦问题全面公正持久解决所做努力。他表示,北京对话的成功凸显了“中国日益增长的外交实力”,以及中东地区国家对中方在促进和平方面发挥作用的认可。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为,《北京宣言》发表后,若巴勒斯坦各派认真履行承诺并得到持续国际支持,巴勒斯坦的政治、经济和社会环境将得到切实改善。中方专注于基于和平对话与共同发展的解决方案,为中东和平稳定作出贡献。

浙江外国语学院教授、环地中海研究院院长马晓霖表示,此次北京对话体现出中国作为负责任大国的担当。期待此次对话能够推动巴勒斯坦内部实现和解,为尽快促成加沙停火、实现长久治理打下良好基础。(参与记者:董修竹、姚兵、黄泽民、王卓伦、王峰、马则刚、罗晨、李若琳、李良勇)

哈里斯举办首场总统竞选活动 与特朗普“隔空交战”

新华社华盛顿7月23日电(记者熊茂伶)已基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯23日在威斯康星州密尔沃基市举办首场总统竞选活动。哈里斯在活动中猛烈批评共和党总统候选人、前总统特朗普。

哈里斯表示,特朗普竞选依赖于亿万富翁和大公司的支持,并以获取竞选捐款为条件进行权力交易。相比之下,民主党“正在开展一

场由民众推动的竞选活动”,并刚刚创造了美国总统竞选历史上“最成功”的24小时“草根筹款”。

有关数据显示,在美国总统拜登21日宣布退选、哈里斯团队接管总统竞选活动后的24小时内,哈里斯竞选团队筹集了8100万美元,其中88.8万美元来自“草根捐款者”。截至22日晚,哈里斯竞选团队已筹集捐款超过1亿美元。

特朗普当天在他创建的社交平

台“真实社交”上对哈里斯的讲话予以回击。特朗普称:“撒谎的卡拉·哈里斯毁掉她碰过的一切!”

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至23日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.6个百分点。但路透社和益普索集团发布的最新民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。

在民主党内部的强大压力下,拜登21日宣布退出2024年总统竞选,并表

示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。哈里斯随后在党内获得广泛支持。22日晚,哈里斯发表声明说,她已获得成为民主党总统候选人所需的支持,期待尽快正式接受提名。

今年美国大选投票日是11月5日。民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行,民主党计划在大会上正式提名该党总统候选人。民主党希望提前进行线上投票,以尽早确定党内总统候选人。

尼泊尔一客机坠毁

尼泊尔民航局发言人潘迪24日说,当天一架客机在尼首都加德满都特里布万国际机场坠毁,造成18人死亡、1人受伤。目前该机场已关闭。

这是7月24日在尼泊尔加德满都拍摄的飞机坠毁现场。

(新华社发)



中东地区遭热浪侵袭 多地气温突破50摄氏度

新华社记者

今年夏天,中东多个国家和地区持续遭受热浪侵袭。近日,多地最高气温已突破50摄氏度,部分地区气温接近或已经刷新历史记录。持续高温不仅危及当地民众的健康,也导致中东地区本已不堪重负的电力系统压力倍增。

科威特气象局发布的数据显示,7月中下旬,科威特多地的最高气温已超过50摄氏度,气温峰值达52摄氏度,逼近该国53.5摄氏度的历史最高气温纪录。专家呼吁民众尽量减少外出,尤其在正午和下午高温时段避免阳光直射,并饮用足够的水,警惕中暑和其他相关疾病发生。

依照科威特相关法律,建筑工地等露天作业场所已暂停白天特定时段的工作。此外,政府呼吁居

民节约用电,以防用电量增加导致电网不堪负荷而造成停电事故。

在伊朗,多个省份7月中旬以来进入“汗蒸”模式,南部布什尔省的最高气温达53摄氏度,西南部胡齐斯坦省部分地区的最高气温逼近50摄氏度。

高温叠加潮湿可能导致体感温度倍增。当地媒体报道称,伊朗部分地区近期的炎热指数达到60摄氏度以上。炎热指数是一种综合空气温度和相对湿度来确定体感温度的指数,用于衡量身体真正感受到的热度。高温使伊朗电力部门压力倍增,部分地区实行限电措施以保证电力供应稳定。

近期,伊拉克巴士拉、米桑等多个省份最高气温突破50摄氏度,部

分省份最高气温达51摄氏度。伊拉克电力严重缺乏,电网陈旧。在夏季用电高峰期,电力紧张局面进一步加剧。

首都巴格达近日最高气温均在45摄氏度以上。为躲避热浪,许多巴格达市民都减少了日间活动。市民哈桑告诉新华社记者:“出门在外感觉一切都快沸腾了,在户外打个鸡蛋几分钟就能‘煎’熟,我们尽量减少不必要的外出,但是在家也经常停电,实在难以忍受。”

据伊拉克通讯社报道,伊拉克总理苏达尼在6月底做出指示,自6月底至8月底,政府公共部门的工作时间减少1小时。在气温达到50摄氏度或更高时,各省省长有权下令当地政府机构停止工作。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变

化服务局23日发布报告说,全球在7月21日刚刚经历了自1940年有记录以来最热的一天,日平均气温达到47.09摄氏度。该机构今年1月在报告中说,2023年是有记录以来最热一年。最新报告认为,尽管现在预测为时过早,但2024年有可能超过2023年成为最热一年。专家警告,人类活动导致的气候变化使极端高温天气变得更加普遍。

作为全球最热的地区之一,中东受气候变化影响尤为严重。极端高温天气导致农作物受损、产量下降,进一步提高对能源的需求,危及民众健康,甚至对教育也产生影响。中东部分国家和地区不得不延长假期、缩短上课时间以应对高温天气。(执笔记者:李若琳;参与记者:陈梦阳、李军、尹珂、沙达提、姚兵、董修竹、罗晨)

台风被取消。气象部门预计,菲各地未来两天仍将有降雨。

菲律宾国家减灾委员会24日通报,台风和西南季风持续影响菲律宾,自本月11日以来已造成超过88万人受灾。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴侵袭。

土耳其安全部门在伊打死库尔德工人党高级成员

新华社安卡拉7月24日电(记者王腾飞)据土耳其阿纳多卢通讯社24日报道,土耳其安全部门在伊拉克东北部发动的一次空袭中打死一名库尔德工人党高级成员和其他两名武装人员。

据报道,土耳其安全部门锁定库尔德工人党高级成员厄梅尔·菲拉特和其他两名武装人员在伊拉克东北部苏莱曼尼亚市活

动,此后土耳其国家情报局策划了一次跨境空袭并打死了这三个人。土耳其官方并未说明此次空袭时间。

近年来,土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德武装人员。库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。

马克龙拒绝左翼总理人选 奥运期间看守政府继续履职

法国总统埃马纽埃尔·马克龙23日晚拒绝左翼联盟所提名总理人选,理由是巴黎奥运会期间需要看守政府继续履职,以避免“混乱”。

“新人民阵线”当天推出名不见经传的高级公务员、37岁的露西·卡斯泰为这一左翼联盟的总理人选。路透社报道,仅仅一小时前,马克龙便在接受法国电视二台采访时回应称,现在要考虑的问题不是提名谁,而是在国民议会组成多数派。

马克龙说,总理人选必须得到议会多数支持,这样才能“通过改革法案、通过预算法案并推动国家向前进”。

按照法国宪法,总理需由总统提名。新人民阵线在本月初结束的国民议会选举中获得最多席位,但没能过半,因而无法迫使马克龙提名卡斯泰。

马克龙说,看守政府将在巴黎奥运会期间继续处理各项事

务。他希望尽快组建新政府,但是“显然,8月中旬前,我们需要专心办好奥运会”,在这期间组建新政府“会引起混乱”。为确保奥运会顺利进行,“我选择稳定”。

巴黎奥运会定于7月26日至8月11日在巴黎以及法国国内多个分赛场举行,大约1.05万运动员参赛,预计吸引数以百万计观众。马克龙这番言论引发左翼联盟不满。极左翼政党“不屈的法兰西”主席让-吕克·梅朗雄说:“总统拒绝接受选举结果并试图……强迫我们抛弃自己的纲领并与他结盟。这毫无可能。”

国民议会选举过后,新人民阵线所获议席列第一,马克龙领导的中间派执政联盟“在一起”排第二,极右翼政党国民联盟及其盟友排第三。马克龙呼吁中左翼、中间派和中右翼组建一个大联盟,暗示排斥“不屈的法兰西”和国民联盟。

(新华社微特稿)

菲律宾首都因洪水等灾害进入灾难状态

新华社马尼拉7月24日电(记者杨云起、王晓薇)菲律宾马尼拉大都会发展局24日宣布,因强降雨引发洪水等灾害,菲律宾首都进入灾难状态。

菲律宾气象部门24日说,受台风“格美”与西南季风叠加影响,暴雨已连续多日侵袭首都马尼拉等多个城市并引发大范围洪灾。据菲警

方通报,洪水、泥石流等灾害目前已造成8人死亡。

菲全国多个城市的政府部门和公立学校宣布停工、停课。部分航班因